Učna priprava na uro
1) Cilj
Raba imen za obliko (okroglo, oglato), izrazov za količino (veliko, malo) dolžino, širino

2) Motivacija

Razlagam in sprašujem ter dobivam odgovore: 

Vzamemo kolo, se usedemo na njega in ga začnemo poganjati. S kakšno hitrostjo se peljemo, enako ali različno, če poganjamo kolo z enako močjo po ravni cesti? Od česa vse je odvisno, da se peljemo vedno z enako hitrostjo? Kakšna kolesa pa ima kolo? Kaj pa če bi imelo oglata? Kakšna bi bila takrat hitrost, če bi poganjali vedno z enako močjo? Kako pa je z vrtenjem koles različnih velikosti pri isti hitrosti, katero se vrti hitreje, malo ali veliko?
3) Izhodiščni primeri 
V razred prinesem okrogla in oglata telesa, katerih ploskve se lahko snamejo in jih uporabljamo pri pouku matematike. Prinesem tudi plastičen kozarec, žogo, škatlo od čaja,… 

Vse to postavim na mizo pred dijake in jih vprašam, katera telesa so okrogla in katera oglata. Posebej nato naložimo oglata in okrogla telesa.
4) Teorija

Lik je okrogle oblike, če nima vogalov, to je krog, elipsa. Telo je okrogle oblike, če se da kotaliti, to so: krogla, valj in stožec.
Lik je oglate oblike, če ima vogale, to je: kvadrat, pravokotnik romb, paralelogram, trapez. Telo je oglate oblike, če se ne da kotaliti, to je kocka, kvader, prizma, piramida. 
Velikosti likov – ploščine.

5) Vaje – dejavnosti dijaka (vaje, ideje za delo v vrtcu, praktično delo dijakov)

Dijakom razdelim liste, na katerih so narisani pravokotniki, trikotniki in krogi. Rečem jim, da morajo te like izrezati in z lepljenjem na list iz njih sestaviti človeka, žival in avto. 

Potem bi narisali še mreže teles in telesa sestavili. Nato bi naredili plakat, ločen na okrogel del in oglati del.

Na šoli imamo sistem Jovo, zato bi mi lahko sestavljali različna oglata telesa.

(http://www.logika.si/jovo/index.htm)
Ideje za delo v vrtcu:

· V igralnici iščejo okrogle in oglate oblike in jih postavljajo na različna kupčka.

· Od doma prinesejo različne škatle in iz njih zlepijo kakšno žival.

· Otrokom rečemo, naj iz različnih oblik likov, ki jih dobijo, zlepijo neko žival.

· Iz plastelina oblikujete različne okrogle in oglate oblike.

· Zunaj na igrišču so pozorni na okrogle in oglate oblike, tudi v pesku delajo različne oblike.

· Različne velikosti likov položite na mizo. Izdelate plakat ločen po velikostih: veliko - malo.
· Pozorni ste na poimenovanje velika - mala žoga, velika – mala miza, velik – mali stol, velika – mala omara, veliko – malo drevo, velika – mala palica, …

· Otrokom lahko daste učni list, kjer so različni liki in telesa. Obkrožiti morajo npr. okrogla. Potem imajo drugi list, kjer je v isti vrsti narisan npr. mali in veliki trikotnik. Obkrožiti morajo npr. velikega.

6) Ideje za ocenjevanje znanja

Učna priprava na uro
1) Cilj
Načrtovanje dejavnosti s področja zbiranja in prikazovanja podatkov s poudarkom na pogovoru o tem, kaj podatki sporočajo
2) Motivacija

Prinesem nekaj statističnih podatkov izrezanih iz časopisov prikazanih z grafi. Dam jih po razredu, da si dijaki ogledajo, nato pa se pogovorimo, kaj predstavljajo.
3) Izhodiščni primeri

· Merjenje višin, mase otrok

· Zbiranje pridelkov 

· Merjenje višine dreves
4) Teorija

Ponovitev osnovnih statističnih pojmov: populacija, vzorec, statistična spremenljivka, statistični znak. Ponovimo, kaj pomeni mediana, modus, povprečje, standardni odklon, varianca.

5) Vaje – dejavnosti dijaka (vaje, ideje za delo v vrtcu, praktično delo dijakov)

Vaje: Dijakom razdelim učni list (glej prilogo na koncu).

Praktično delo dijakov: gremo do drevoreda in izmerimo višine dreves s pomočjo naše sence in podobnih trikotnikov. Zberemo vse podatke – višine dreves in izračunamo povprečno višino, standardni odklon in podatke predstavimo z grafikoni.

Potem gremo v računalniško učilnico in se s programom Excel naučimo delati grafikone.
Ideje za delo v vrtcu:
· Vsak otrok naj prinese neko sadje, ki ga imajo doma, v vrtec. Različne vrste polagate v različne košare. Pogovarjate se, koliko je katerega sadja, katerega je največ, katerega sadja ni.

· Otroci prebirajo knjige za bralno značko. Ko otrok pove zgodbico ostalim otrokom in vzgojiteljici, mu ta v vnaprej pripravljeno tabelo, ki visi v igralnici, nariše sonček. Tako otroci sami spremljajo in preštevajo sončke, ter koliko zgodbic še morajo povedati, da bo dobil nagrado za bralno značko.

· Zbiranje zamaškov z nekim namenom in ločevanje le teh po barvah v različne plastične posode. Potem se lahko pogovarjamo, katerih barv zamaškov je največ.
· Merjenje višine in označevanje za vsakega otroka na začetku in koncu šolskega leta. Pogovoriti se, če je na koncu šolskega leta kdo drug največji. Primerjati tudi, za koliko je kdo zrasel, kdo je največ, kdo najmanj,…

· Zbiranje sličic živali izrezanih iz časopisov in izdelava plakata

Ideje za ocenjevanje znanja:  Kakšen primer, kot je na učnem listu.

Učni list

1) V dijaškem domu prebiva 160 dijakov in študentov. 10 % je v dijaškem domu študentov 1.letnika. Dijakov, ki obiskujejo 1. letnik, je 30 %. Dijakov, ki obiskujejo 2. letnik, je za 10 manj kot dijakov v 1.letniku. Dijakov, ki obiskujejo 3. letnik je polovica manj, kot dijakov, ki obiskujejo 1.letnik. Ostalo so dijaki 4.letnika.
a) Iz podatkov izračunaj povprečno starost prebivalcev v dijaškem domu. Upoštevaj, da so v 1. Letniku dijaki stari 16 let, v 2. letniku 17 let, v 3. letniku 18 let, v 4. letniku 19 let in študentje 1. letnika 20 let.
b) Izračunaj standardni odklon starosti.

c) Grafično ponazori število dijakov in študentov po letnikih v tem dijaškem domu.
2) V bolnišnici je sestra pri jutranjem merjenju krvnega pritiska bolnike po številu udarcev srca v minuti razdelila v osem frekvenčnih razredov.

	Razred
	Število udarcev v minuti
	frekvenca

	1
	50-60
	20

	2
	60-70
	25

	3
	70-80
	18

	4
	80-90
	15

	5
	90-100
	34

	6
	100-110
	28


Izračunaj povprečno število udarcev srca v minuti pri bolnikih in standardni odklon. Podatke predstavi s histogramom.
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